
Consiglio Comunale INT 273 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

PROPOSTA DI ISTITUZIONE DI UNA LINEA DI TRASPORTO PUBBLICO
DIRETTA TRA PIAZZA SANTA RITA E LA STAZIONE FERROVIARIA DI
TORINO LINGOTTO

PREMESSO CHE

• piazza Santa Rita è un’importante area residenziale e commerciale di Torino, caratterizzata da
una forte presenza di attività economiche, istituti scolastici e servizi pubblici;

• la stazione ferroviaria di Torino Lingotto rappresenta un nodo cruciale per la mobilità cittadina e
regionale,  offrendo collegamenti  ferroviari  e l’accesso alla linea metropolitana,  facilitando gli
spostamenti verso diverse zone della città e oltre;

CONSIDERATO CHE

• la distanza tra Piazza Santa Rita e la stazione di Torino Lingotto è di circa 3 chilometri;
• attualmente, per percorrere tale tragitto con i mezzi pubblici, è spesso necessario utilizzare più di

una linea, comportando cambi e tempi di attesa che scoraggiano l’uso del trasporto pubblico per
questo percorso; 

• un collegamento diretto tra queste due importanti aree potrebbe incentivare l’utilizzo del trasporto
pubblico, riducendo l’uso dei mezzi privati e contribuendo a una mobilità più sostenibile;

• i  collegamenti  esistenti  sono  solamente  pedonali  e  quindi  non  percorribili  da  tutti  gli  utenti
interessati;

RILEVATO CHE

• la mancanza di un collegamento diretto penalizza sia i residenti del quartiere Santa Rita sia coloro
che necessitano di raggiungere la stazione di Torino Lingotto per motivi di lavoro, studio o altre
esigenze;

• un servizio di trasporto pubblico efficiente  e  diretto  tra  queste  due zone potrebbe migliorare
significativamente la qualità della vita dei cittadini,  facilitando gli  spostamenti e riducendo il
traffico veicolare;
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INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  delle  attuali  difficoltà  di  collegamento  tra
Piazza Santa Rita e la stazione ferroviaria di Torino Lingotto;

2. se  siano  stati  effettuati  studi  o  valutazioni  riguardo  alla  possibilità  di  istituire  una  linea  di
trasporto  pubblico  diretta  che  colleghi  queste  due  aree  e,  in  caso  affermativo,  quali  siano i
risultati;

3. quali misure l’Amministrazione intenda adottare per migliorare la connessione tra Piazza Santa
Rita e la stazione di Torino Lingotto, al fine di garantire un servizio di trasporto pubblico più
efficiente e rispondente alle esigenze dei cittadini;

4. se sia possibile prevedere l’istituzione di una nuova linea o la modifica di percorsi esistenti per
assicurare un collegamento diretto tra queste due zone e quali sarebbero le tempistiche previste
per la realizzazione di tale intervento.

Torino, 13/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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